

22-й год издания  
1954 г. № 33 (1702)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
25  
АПРЕЛЯ  
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОГРАН  
Краининского  
района КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

## Массово-политическая работа на весеннем севе

Важнейшей хозяйственной задачей колхозов сейчас является окончание подготовки к севу, проведение на высоком агротехническом уровне весенних полевых работ.

Для успешного проведения весеннего сева имеются все необходимые условия. Изо дня в день растёт политическая и трудовая активность колхозного крестьянства. В МТС, колхозы и совхозы

направлены на постоянную работу опытные организаторы, политические работники, агрономы, зоотехники, механизаторы. Непрерывно повышается техническая вооружённость сельского хозяйства.

Главное теперь состоит в том, чтобы правильно организовать полевые работы, с наибольшим эффектом использовать богатейшие материальные возможности. В борьбе за выполнение этой задачи большую роль должна сыграть хорошо наложенная массово-политическая работа.

В районе немало партийных организаций, накопивших опыт политического вооружения масс. Систематически ведёт политическую работу с колхозниками партийная организация колхоза имени Малenkova. Основной политической работы в массах партийная организация этого колхоза поставила повседневное разъяснение решений сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС. Партийная организация в своей работе добивается такого положения, чтобы все труженики деревни глубоко осознали задачи дальнейшего подъёма сельского хозяйства и самоотверженно боролись за претворение этих задач в жизнь.

Для агитационно-массовой работы среди колхозников на период весеннего сева партийная организация выделила агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев и лучших колхозников. Для агитационно-массовой работы среди колхозников на период весеннего сева партийная организация выделила агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев и лучших колхозников.

В результате хорошо поставленной массово-политической работы колхозники колхоза имени Малenkova образцово закончили подготовку к весенным полевым работам.

К сожалению, так работают не все колхозные партийные организации. Например, в колхозе имени Матросова (секретарь партօрганизации)

## В МТС прибывает новая техника

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют сейчас огромное внимание дальнему развитию сельского хозяйства.

Это наглядно видно на примере непрерывного пополнения машино-тракторного парка МТС новейшими прицепными сельскохозяйственными машинами и

мощными дизельными тракторами. На днях Краининская МТС получила три трактора «ДТ-54». К началу полевых работ МТС получит мощный трактор «С-80», а также водоналивные катки и кустарно-болотные плуги для обработки целинных земель.

А. Васильев.

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

20 апреля в Москве, в Большом Кремлёвском дворце открылась первая сессия Верховного Совета СССР четвёртого созыва. В столицу нашей Родины — Москву приехали народные избранники со всех концов могучей страны социализма. Лучших из лучших своих сынов и дочерей избрали трудящиеся в высший орган государственной власти. Среди депутатов Верховного Совета СССР — знатные

батарии промышленности и социалистического сельского хозяйства, видные учёные, известные писатели, врачи и учителя, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, работники партийного и государственного аппарата.

В обстановке огромного трудового и политического подъёма, великого единения партии и со-

ветского народа начал свою работу Верховный Совет. Воодушевлённые решениями сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС миллионы советских тружеников успешно претворяют в жизнь гигантскую программу дальнейшего мощного подъёма народного хозяйства, активно участвуют в коммунистическом строительстве.

## В СОВЕТЕ СОЮЗА

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. Продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили появление в правительственные ложах товарищ Г. М. Малenkova, В. М. Молотова, И. С. Хрущёва, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина, А. И. Кириченко, М. А. Суслова, Н. Н. Шаталина.

В правительственные ложах места занимают также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале — много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Сессию открывает старейший депутат, доктор сельскохозяйственных наук А. Д. Кизюрин.

Депутат Кизюрин говорит, что прошедшие недавно выборы в Верховный Совет явились новой яркой демонстрацией великого единения Коммунистической партии, правительства и советского народа. Более 120 миллионов человек, т. е. почти всё взрослое население Советского Союза, единодушно проголосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, одобряя тем самым политику Коммунистической партии, её деятельность, планы на будущее. Советский народ — ещё раз выразил непреклонную волю и готовность вперед отдавать все свои силы великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Депутат говорит об успехах, достигнутых нашей Родиной в развитии промышленности, сельского хозяйства, о расцвете культуры, о подъёме жизненного уровня рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

В заключение депутат Елизюрин провозгласил здравницу в честь Совета Советских Социалистических Республик, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза. Под сводами Большого Кремлёвского дворца возникает продолжительная овация.

По предложению депутата Я. Э. Калиберзина, выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Владимирской областей, Киевской области, Украинской ССР и Латвийской ССР, сессия единогласно избирает Председателем Совета Союза депутата А. П. Волкова.

Затем сессия единогласно избирает заместителями Председателя Совета Союза депутатов: Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедева, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарову.

Далее утверждается регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата Н. С. Патоличева Совет Союза принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР — Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Союза переходит к рассмотрению первого вопроса по вестки дня — к выборам Мандатной комиссии Совета Союза. По предложению депутата Г. И. Воронова Мандатная комиссия Совета Союза избирается в составе 17 человек, Председателем Комиссии избирается депутат И. Д. Мустафаев.

Затем Совет Союза рассмотрел вопрос об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

По предложению депутата Д. С. Полянского избирается Комиссия законодательных предложений Совета Союза в составе 19 человек. Председателем Комиссии избирается депутат М. А. Ясиов.

По предложению депутата С. А. Товмасяна сессия избирает Бюджетную комиссию Совета Союза в составе 26 человек. Председателем Комиссии избирается депутат И. С.-Сенин.

По предложению депутата Н. С. Тихонова избирается Комиссия по иностранным делам Совета Союза в количестве 11 человек. Председателем этой Комиссии избирается депутат М. А. Суслов.

На этом первое заседание Совета Союза объявляется закрытым.

## В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 4 часа дня состоялось открытие первой сессии Совета Национальностей. Депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами появление в правительственные ложах товарищ К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. М. Шверника.

Сессию Совета Национальностей открывает старейший депутат, вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн.

Мы, депутаты, как верные слуги народа, должны с честью оправдать высокое доверие своих избирателей, отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

Мы, депутаты, как верные слуги народа, должны с честью оправдать высокое доверие своих избирателей, отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

Советский Союз идет по пути нового подъёма. Советские люди гордятся достижениями нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Но мы не должны успокаиваться на успехах, а смело двигаться вперед, добиваться новых и новых побед в строительстве коммунизма. Так учит нас Коммунистическая партия.

В успешном разрешении грандиозных задач, стоящих перед советским народом, велика и ответственна роль Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — высшего органа государственной власти

(Окончание на 2-й стр.)

## Заседания Верховного Совета СССР

### В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Затем сессия утвердила регламент заседаний Совета Национальностей и совместных заседаний обеих палат.

По предложению депутата С. Г. Рагимова, выступившего по поручению Совета старейшин, Совет Национальностей принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Национальностей.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Национальностей.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование правительства СССР—Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня—к выборам Мандатной комиссии.

По предложению депутата А. Н. Шелепина единогласно избирается Мандатная комиссия Совета Национальностей в составе 17 человек. Председателем

Мандатной комиссии избран депутат И. Д. Назаренко.

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу—об избрании постоянных комиссий.

По предложению депутата И. И. Туряницы Совет Национальностей избирает Комиссию законодательных предложений в количестве 19 человек. Председателем Комиссии избран депутат М. А. Гедвилас.

По предложению депутата П. Г. Москатова избирается Бюджетная комиссия Совета Национальностей в составе 26 человек. Председателем Бюджетной комиссии избран депутат А. М. Сафронов.

По предложению депутата М. Д. Чубинидзе избирается Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей в составе 11 человек. Председателем Комиссии избран депутат Д. Т. Шепилов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

ТАСС.

### Сокращение количества экзаменов в школах

20 апреля в Министерстве просвещения РСФСР издан приказ о сокращении количества экзаменов в школах.

Оканчивающие среднюю школу будут сдавать экзамены на аттестат зрелости не по девяти предметам, как раньше, а по семи предметам. Отменяются устные экзамены по геометрии и иностранному языку.

Вдвое меньше остаётся экзаменов у семиклассников: они будут держать устные и письменные испытания по русскому языку, испытания по географии, письменные испытания по алгебре.

Испытания по двум предметам вместо четырёх будут держать учащиеся IV классов. Им предстоит письменные работы по русскому языку и арифметике.

Значительно сокращено количество экзаменов и в других классах. Экзамены по двум предметам вместо четырёх будут сдавать пятиклассники, по трём—вместо пяти—шестиклассники.

В VIII классах было шесть экзаменов, остаётся три: сочинение по литературе, алгебра (письменно) и геометрия (устно).

Уменьшено число экзаменов в IX классах. Здесь учащиеся освобождаются от экзаменов по географии и основам дарвинизма, оценки по которым вносились в аттестат зрелости, а также по литературе (устно).

Нынешней весной экзамены в школах закончатся раньше обычного—в X классах—18 июня, в VII—31 мая, в IV—24 мая.

### Международный обзор

#### Перед совещанием в Женеве

Народы мира с огромным удовлетворением восприняли решение Берлинского совещания четырёх министров иностранных дел о созыве 26 апреля в Женеве совещания представителей СССР, США, Англии, Франции, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств. Успешное разрешение вопросов, стоящих в повестке дня совещания (достижение мирного урегулирования корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае), без сомнения должно способствовать ослаблению международной напряжённости и упрочению мира не только в Азии, но во всём мире. Мировая общественность приветствует участие в Женевском совещании Китайской Народной Республики, справедливо считая, что оно необходимо для разрешения важнейших международных дел. Сейчас, накануне открытия Женевского совещания, народы требуют, чтобы правительства участвующих в нём стран всемерно содействовали его

успеху. Решительно настаивает на этом общественность Франции. Война в Индо-Китае, которую французское правительство ведёт уже в течение почти восьми лет, стоит народу Франции громадных жертв. Всё больше французов требуют, чтобы эта война была прекращена, чтобы были начаты переговоры с правительством Хо Ши Мина.

В этих условиях не могут не вызвать беспокойства общественности мероприятия правящих кругов США, направленные на расширение войны против народов Индо-Китае и на обострение международной напряжённости.

Соединённые Штаты в течение долгого времени оказывают помощь вооружением и материалами французским войскам, сражающимся против вьетнамского народа. В период между Берлинским и Женевским совещаниями вмешательство США в войну в Индо-Китае значительно расширилось. В Индо-Китае были посланы американские военные «специалисты». Вблизи индо-китайских берегов находятся американские авианосцы. На днях США объявили

о создании «воздушного моста» между Францией и Индо-Китае и перебрасывают на американских самолётах подкрепления французским войскам.

Официальные лица и печать США открыто заявляют, что целью американской политики является не допустить «выхода Франции из войны». Иными словами, правящие круги США хотят продолжения и расширения войны в Индо-Китае.

Этой цели служили и недавние переговоры государственного секретаря США Даллеса в Лондоне и Париже. Даллес добился согласия правительства Англии и Франции на переговоры о создании военного блока в Юго-Восточной Азии. По свидетельству иностранных обозревателей, США рассчитывают, что, вступив в такой блок, подобный северо-атлантическому союзу, английское и французское правительства вынуждены будут полностью подчиниться американской политике в отношении Индо-Китае.

Уже после поездки Даллеса в Лондон и Париж вице-президент США Никсон заявил, что в Индо-Китае, возможно, будут посланы американские войска.

### Бригада включилась в социалистическое соревнование

Ознакомившись с постановлениями сентябрьского и февральского Пленумов Центрального Комитета КПСС, члены первой полеводческой бригады колхоза «12-й Октябрь» решили в этом году вырастить высокий урожай зерновых и овощных культур по своей бригаде и подготовить для общественного животноводства больше грубых и сочных кормов.

Недавно члены этой бригады на своём собрании взяли социалистические обязательства, направленные на безусловное выполнение решений партии и правительства по сельскому хозяйству.

Основным из них является получение высокого урожая зерновых культур, а также картофеля и овощей с каждого гектара.

На снимке: посадка картофеля в колхозе имени Жданова Стальнабадского района. Фото Б. Зайцева.



На снимке: посадка картофеля в колхозе имени Жданова Стальнабадского района. Механизаторы 2-й Стальнабадской МТС первыми вывели картофелесажалки на колхозные поля. Они высаживают картофель квадратно-гнездовым способом.

Для того, чтобы добиться высокого урожая решено весенний сев провести в лучшие, сжатые агротехнические сроки с высоким качеством полевых работ.

Как только стает снег члены бригады приступают к прибавке влаги на полях и подкормке озимых на всех семенных участках.

Посадку картофеля будут производить только квадратно-гнездовым способом, по удобрённым

землям, для чего на поля, предназначенные для посадки картофеля, вывозится 150 тонн перегноя. В этом году бригада будет осваивать 260 гектаров целинных земель.

Для выполнения этих обязательств у бригады есть все возможности. Семена зерновых культур имеют высокую всхожесть, заканчивается очистка их от сорняков.

Полностью подготовлен к полевым работам весь сельскохозяйственный инвентарь.

Все члены бригады получили конкретные задания на весь период весенне-полевых работ.

За бригадой закреплено два гусеничных и два колёсных трактора. Для их обслуживания выделены опытные в этом деле колхозники.

Решено также для успешного выполнения планов по дальнейшему развитию сельского хозяйства развернуть межбригадное и индивидуальное социалистическое соревнование за достижение показателей, дающих право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

А. Чугаев,  
инструктор райкома КПСС.

### Апрельский план перевыполнены

Включившись в предмайское социалистическое соревнование коллектив промартели «Искра» с каждым днём усиливает темпы работы.

Так, например, план первого квартала по выпуску валовой продукции был выполнен на 108 процентов.

В настоящее время апрельский план артели уже выполнила на 107 процентов.

Хорошо работают на вывозке леса И. Чурик, К. Куклин, В. Егоров, Шандуров, Т. Ащеулов. Заслуживает всяческого одобрения

частное отношение к порученному делу конюха Ивана Осипова.

Больших успехов достигла бригада по распиловке леса. Раньше при изготовлении тарной дощечки из круглого леса было много отходов, до 70 процентов.

Благодаря же ряду рационализаторских предложений пилорамщика Михаила Чурина выход готовой дощечки теперь равен 50 процентам. Это дало возможность значительно увеличить выпуск тарной дощечки при тех же затратах леса.

П. Дементьев,  
председатель артели.

Народы мира обеспокоены и той политикой, которую осуществляют правящие круги США в Корее. Ли Сын Ман и его клика, поощряемые американскими властями, угрожают возобновлением военных действий и кричат о «походе на север». Отмечены многочисленные нарушения американской стороной соглашения о перемирии.

Все перечисленные мероприятия США, ведущие к обострению международной напряжённости, вызвали негодование не только мировой демократической общественности, но и в правящих кругах многих капиталистических стран, в первую очередь Франции и Англии. Американская печать с большой тревогой указывает на то, что перед Женевским совещанием между западными державами отнюдь нет единства по важнейшим международным вопросам, в том числе по вопросам о положении в Корее и Индо-Китае.

Предстоящее в Женеве совещание имеет большое значение для урегулирования спорных международных вопросов. Советский Союз, последовательно проводя политику мира, принимает все зависящие от него меры для того, чтобы обеспечить успешность совещания, чтобы решения последнего отвечали наущенным интересам мира.

С. Иванов.

За редактора П. МАТВЕЕВ.

### Требуются на сезонную работу:

#### плотники и пастухи

Пастухи обеспечиваются спецодеждой.  
Оплата по соглашению.  
Обращаться в Крапивинский сельский Совет.